

2026年2月11日星期三

【宏观市场综述】

周二，美国零售数据逊色，美债价格加速上涨、收益率降幅扩大，十年期美债收益率创近一个月新低，美元指数盘中跌幅扩大、再创逾一周新低。

日元连续两日盘中涨超1%；离岸人民币又创将近三年新高，近三年来首次盘中涨破6.91；比特币盘中跌破6.8万美元、较日高跌近4%。

现货黄金止步两连涨，美国零售销售数据公布后一度短线拉升，但随后迅速回吐涨幅，最终收跌0.74%，报5022.87美元/盎司；现货白银盘中下破80美元关口，最终收跌3.19%，报80.72美元/盎司。

随着市场等待美伊谈判、俄乌停战进展及美国经济与原油库存数据指引方向，国际原油区间震荡。WTI原油最低触及63.68美元/盎司，最终收跌0.4%，报64.19美元/桶；布伦特原油收跌0.27%，报68.53美元/桶。

【全球要闻】

1. 美国12月零售销售环比增长意外停滞，假日季尾声消费疲软

美国12月的零售销售表现不及环比增长0.6%的11月，也逊于华尔街预期的环比增长0.4%。假日消费动能疲软且不均衡。13个零售类别中有8个出现下滑，低收入群体支出尤为乏力。虽然高收入家庭受资产升值支撑，但整体消费受高物价与天气因素抑制。

2. 美联储：美国消费者债务违约率飙升至近十年来最高水平

纽约联储发布的报告显示，去年第四季度，美国居民家庭债务中处于逾期状态的比例上升至4.8%，为2017年以来最高水平，主要由低收入群体和年轻借款人违约率上升所推动。违约上升主要由按揭贷款逾期所驱动。

3. 特朗普再度向加拿大施压

当地时间2月9日，特朗普发出威胁称，除非美国获得“充分补偿”，否则不允许美加新大桥通车。特朗

2026年2月11日星期三

普声称：“我们或许至少应拥有该资产（戈迪·豪国际大桥）一半的所有权。”有外媒评论上述事件称，这是特朗普在贸易问题上针对加拿大发起的最新一轮行动。就在10多天前，特朗普威胁对加拿大造飞机征收50%关税。

4. 伊朗空军司令：军队处于最高级别战备状态

伊朗空军司令阿米尔·瓦赫迪表示，伊朗空军目前处于最高级别战备状态，“十二日战争”给伊朗留下宝贵经验，帮助伊朗部队根据新型威胁重塑作战能力。阿米尔强调，伊朗空军已做好充分准备，一旦发生任何侵略行为，将予以坚决果断的回应。

5. 法国失业率创新高

法国国家统计与经济研究所表示，2025年四季度法国本土失业率上升0.2个百分点，至7.9%，较前一季度大幅上升0.6个百分点。失业人数增加5.6万人，总数达到250万人。不过，15—64岁人群的就业率保持在69.4%不变。分年龄段来看，15—24岁年轻人的失业率显著上升2.4个百分点，至21.5%；而25—49岁人群的失业率则下降0.2个百分点，至6.9%。

6. 欧洲议会表决通过，支持推出兼具线上与线下功能的数字欧元

欧洲议会投票支持同时推出线上与线下形式的数字欧元，推翻了此前仅限线下的提议，与欧洲央行立场一致。此举旨在降低对Visa等支付公司的依赖，维护欧盟货币主权，并计划于2027年启动试点、2029年正式推出。议会强调，若支付系统数字化由非欧盟主体主导，将带来新的主权风险。项目仍需等待欧盟法律框架最终批准。

7. 中国央行第四季度货币政策执行报告

中国央行第四季度货币政策执行报告：继续实施好适度宽松的货币政策，将常态化开展国债买卖操作。报

2026年2月11日星期三

告指出，中国人民银行实施适度宽松的货币政策，在执行好存量货币政策的基础上，又推出一揽子货币金融政策组合，强化逆周期调节，有效支持实体经济稳定增长和金融市场平稳运行。未来中国人民银行将常态化开展国债买卖操作，关注长期收益率的变化，灵活把握操作规模。

8. 李强：要合理开发稀土资源

据新华社，李强指出，要合理开发稀土资源，加强统筹规划，优化产业布局，健全回收体系，提高节约集约利用水平。要坚持生态保护优先，完善生产加工各环节的绿色标准体系，促进全周期绿色化发展。李强强调，要聚焦基础研究、应用研究，积极推进关键核心技术攻关，努力打造稀土科技创新高地。要促进产学研用深度融合，拓展稀土科技在新能源、新材料等领域的应用，推动全产业链协同联动、畅通循环，不断提升稀土产业发展质量和效益。

9. 国家医保局：2026年推动所有省份开通职工医保个人账户跨省共济

国家医保局2月10日发布医保领域“高效办成一件事”2026年度第一批重点事项清单，其中明确，所有省份开通职工医保个人账户跨省共济。清单明确，2026年底前，全国80%的定点医疗机构实现即时结算；至少开展一批次国家组织药品和高值医用耗材集中带量采购；基本实现住院分娩生育医疗费用省内跨统筹区直接结算。

【产业信息】

1. 八部门：加快招投标领域人工智能推广应用

国家发展改革委、等八部门发布《关于加快招投标领域人工智能推广应用的实施意见》。其中提出，2026年底，招标文件检测、智能辅助评标、围串标识别等重点场景在部分省市实现全覆盖应用；2027年底，更多重点场景在全国范围内推广应用，形成一批模型训练、场景应用、机制保障等方面的经验做法，

2026年2月11日星期三

有效促进招标投标市场规范健康发展。

2. 低空经济迎来利好！五部门最新发文

工信部等五部门发布《关于加强信息通信业能力建设支撑低空基础设施发展的实施意见》。其中提到，提升产业供给能力。积极推进 5G-A 产业发展，进一步升级完善现有地面基站设施功能，加快通感融合等技术产业成熟，逐步降低设备成本。加强低空装备与低空信息通信的融合创新与设备研发，推进 5G/5G RedCap 模组与低空航空器的适配验证。探索低空通信、导航、监视功能融合模组研发，加速技术和产业成熟。

3. 红包大战”首日战报出炉

QuestMobile 发布最新数据，在新春活动启动首日（2月6日），千问 App 的日活跃用户（DAU）实现了 727.7% 的增长，达到 5848 万，比前一天多出超 5100 万。最早启动现金红包活动的元宝在活动首日（2月1日）的 DAU 规模则为 2399 万，较前一日仅增长 2.1 倍。这一数据不仅让千问 App 的 DAU 高出元宝 3449 万，也将其与“领头羊”豆包的 DAU 差距缩小至仅 2275 万。

免责声明：所载内容来源于公开渠道，我们对文中观点保持中立，文中观点不代表本公众号观点，所有文章仅供参考，交流之目的。转载的稿件版权归原作者和机构所有，如有侵权，请联系我们删除。